

环球时讯

叙利亚首都附近再遭以色列空袭

新华社北京5月29日电 叙利亚国防部28日说,以色列当天深夜空袭叙利亚首都大马士革附近地区...

叙国防部说,当地时间28日23时45分左右,以色列空袭“大马士革附近一些阵地”...

据叙利亚阿拉伯通讯社以一名叙军方人士为消息源报道,空袭来自以色列占领的叙利亚戈兰高地方向...

按照“叙利亚人权观察组织”的说法,以色列空袭目标是黎巴嫩真主党武装的阵地...

以色列方面尚未就此空袭发声。对这类行动,以色列官方惯常既不承认也不否认。

据法新社报道,这是3月底以来以色列再次袭击大马士革周边地区。叙国防部3月30日说,当天凌晨1时20分左右,以色列从戈兰高地方向发射多枚导弹...

2011年叙利亚内战爆发后,以军时常空袭叙境内目标,理由是打击伊朗军事设施、阻止伊朗向叙利亚黎巴嫩真主党运送武器...

根据“叙利亚人权观察组织”数据,加上最新空袭,以色列今年年初以来已对叙利亚领土发动17次空袭。

叙利亚军方本月1日说,以色列当晚空袭叙北部阿勒颇省部分地区,造成一名军事人员死亡,另有7人受伤...

墨西哥发生枪击事件

致10死9伤

新华社墨西哥城5月20日电 墨西哥西北部的下加利福尼亚州恩塞纳达市20日发生一起枪击事件,造成10人死亡,9人受伤。

恩塞纳达市政府发布公告说,当天14时许,有枪手乘坐灰色客车,在该市境内一段高速公路边向一群赛车手开枪射击,造成10人死亡,9人受伤。

恩塞纳达市长阿曼多·阿亚拉表示,市政府正同下加利福尼亚州检方合作,以查明事件原因和枪手身份。

下加利福尼亚州与美国接壤,当地暴力事件频发。该州检方数据显示,今年1月至4月,当地有逾700人死于暴力事件。

美国艾奥瓦州一公寓楼部分坍塌



图为坍塌现场。

新华社发

中新网消息 据美联社报道,当地时间28日,美国艾奥瓦州达文波特市一座公寓楼部分坍塌,目前搜救行动仍在进行中,当局没有说明是否有人遇难。

据报道,当地消防队表示,这座6层的建筑底层是商店,上层是公寓,它的后部发生坍塌。消防队最初营救了7人,并护送十余人离开建筑。

一名逃出的居民接受美国哥伦比亚广播公司(CBS)采访时表示,“所有的东西都倒了”,自己的妻子和猫仍被困楼内。

当地消防队长卡尔斯滕表示,消防人员发现了“大量天然气泄漏”。尚不清楚泄漏是坍塌造成的,还是在事故发生前已经泄漏。该建筑中也存在漏水现象,目前这栋楼的供水供气已被切断。

在第二轮投票中战胜对手,再次当选土耳其总统

埃尔多安未来面临多重挑战

土耳其最高选举委员会28日深夜宣布,依据初步计票结果,现任总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安在当天举行的总统选举第二轮投票中战胜对手,再次当选总统。



5月29日凌晨,土耳其总统埃尔多安(中)在安卡拉向人们致意。

新华社发

国际媒体分析,埃尔多安新一任期内政外交将面临多重挑战,包括震后重建、抑制通胀、与叙利亚和解以及处理与北大西洋公约组织盟友的关系。

埃尔多安28日在胜选演讲中说,重建土耳其南部受强震影响的多座城市是他新任期优先考虑的事项之一。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区2月6日发生强震,后续大小余震不断,导致土叙两国遭受

埃尔多安说,高通胀是土耳其当前最为急迫的议题。他还承诺进一步加强土耳其在交通和能源领域吸引外资的能力。

2018年8月,受美国提高土耳其钢铁和铝产品进口关税影响,土耳其陷入货币危机,本币里拉对美元汇率暴跌。按照法新社的说法,尽管土

埃尔多安28日说,大约100万叙利亚难民将返回土耳其在这一邻国控制的“安全区”。

包括阿拉伯国家联盟在内,地区国家普遍认为,叙利亚难民回归是政治解决叙利亚问题的要点之一。

震后重建

重大人员伤亡和财产损失。土耳其官方数据显示,地震造成超过5万人死亡,预估损失逾1000亿美元,大规模重建尚处在早期阶段。

提振经济

土耳其政府采取大规模干预举措,仍无法改变里拉下跌颓势。在本次选举竞选阶段,埃尔多安仍表示将继续“非传统”经济政策并驳斥分析师对土耳其经济陷入危机的预测。

对叙和解

中东地区近期和风吹劲,土耳其最近数月也尝试修复土叙关系。本月10日,俄罗斯、伊朗、土耳其和叙利亚四国外长在莫斯科举行会谈,就土叙关系正常化、叙利亚局势等议题交换意见。

盟友关系

埃尔多安胜选消息发布后,美国总统约瑟夫·拜登在社交媒体推特写道,他期待与埃尔多安共同处理双边议题并应对全球挑战。

受土耳其反对瑞典加入北约、土耳其与俄罗斯热络互动并购买俄制S-400型防空导弹系统、美国拒绝引渡关联2016年未遂政变的土耳其宗教人士费特胡拉·居伦等事件影响,土耳其与美国等北约盟友的关系近年来遇冷。

临近本次选举,土美关系更趋紧张。土耳其反对党阵营“民族联盟”候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢与美国驻土大使杰弗里·弗莱克会面,招致埃尔多安批评。

路透社评述,埃尔多安胜选并将再执政5年,这对反对他的人而言是“重大打击”。土耳其的北约盟友或将对克勒奇达尔奥卢在选举中失利感到哀伤。

一些国际媒体认为,土耳其与美国在上述诸多议题上的分歧将继续干扰两国关系。

(据新华社电)

刷爆的“信用卡”

一起底美国债务危机

有这么一张“信用卡”,它可以依靠特权无限透支,可以不断上调“授信额度”,让债主继续埋单。

这张“信用卡”即美债体系,“持卡人”为美国政府,“授信额度”即债务上限,那项特权就是美元霸权。

当地时间28日晚,美国总统拜登表示,民主党与共和党就提高债务上限达成的最终协议正在提交给国会。此举

让全球市场情绪稍有缓解,却无助于化解多年“寅吃卯粮”积累的美国债务危机。据美国财政部数据,美国目前联邦债务规模约31.47万亿美元,相当于每个美国人负债9.4万美元。

源于霸权、滥于弊政、乱于失控——作为美债危机的外在症候,债务上限政治闹剧在华盛顿反复上演,向世人展示美元霸权和美国竞争这对糟糕组合,如何制造危机,祸延世界。

警报为何常鸣?

数十年来,美债触顶的警报不断敲响。据美国国会相关部门统计,自第二次世界大战结束以来,美国国会已102次批准对债务上限进行调整。

“美国债务警报不断的病根是美元霸权,美元霸权带来了诸多两难困境。”澳大利亚经济学家郭生祥告诉记者,“美债危机是美元霸权反噬美国经济的在外表现之一。”

自1971年美国宣布美元与黄金

脱钩以来,发行美元的担保物就由黄金转变为了美国主权信用。换言之,美元变成了一种没有兑付担保物的货币,其发行的外在约束就此去除,美债扩张的“潘多拉魔盒”由此打开。

作为全球头号支付货币和储备货币,美元在国际储备中的份额眼下仍接近六成,在国际支付中的占比近四成,美国国债主导全球债券市场,被视为避险资产。

由于美元霸权的存在,包括美国国债在内的美元资产受到全球贸易商和投资者追捧,从而让美国能够以

极低成本吸纳美元回流。美方还通过量化宽松等超常规货币政策,压低美元汇率和国债收益率,稀释投资者权益,反复收割他国财富。

美国凭借美元霸权攫取巨大利益的同时,却也造成贸易逆差膨胀、国际收支失衡等严峻问题。加之美国政府日益举债成癖、公器私用,由此埋下了美债危机的种子。目前,美国债务规模占其GDP的比例已经超过120%。美国圣路易斯联储银行最新数据显示,排除季节因素,2022年第四季度,美国债务总额占GDP的120.2%。

警钟为谁敲响?

美国商务部数据显示,受进口激增推动,2022年美国货物和服务贸易逆差额较上一年飙升12.2%至9481亿美元,创历史新高。为遏制通胀,美联储连续激进加息,给世界经济造成严重冲击。

分析人士认为,建立在巨额负债基础上的美国经济扩张模式,除导致联邦政府债务上限危机之外,还与美联储政策极端化、财政政策赤字化、产业空心化、家庭财务高杠杆化等众多次危机息息相关。

从自行授信,到不断失信,再到不断增加授信,美国手上的这张“信用卡”越刷授信额度越大,越期待付账单越长。据美国国会预算办公室预测,美国债务规模占其GDP的比例到2052年将高达185%。

尽管两党眼下就债务上限达成了协议,在尘埃落定前,本轮危机走向尚存在变数,短期仍是威胁世界经济安全的重大风险。长期看,华盛顿在化解美国巨债方面表现出的政治失能,正严重损耗美国信誉,必将加速美元霸权衰落。

(据新华社电)

警告缘何失灵?

政府停摆35天,约80万联邦雇员停发薪水;在首都华盛顿,因环卫部门停止工作,垃圾堆积如山;因国家公园公厕关闭,游客不得不在路边方便……

上述乱局,发生在2018年末至2019年初的美国,其直接原因正是美国两党围绕债务上限等问题激烈争吵,无法就拨款法案达成一致。

2011年8月,国际评级机构标准普尔公司历史性地降美国主权信用评级由最高的“AAA”降到“AA+”,前景展望为负面。这一举动击破了美国国债“零风险”的神话,标普方面对美方中长期偿付能力提出质疑和警告。

对债务上限各类警告,华盛顿见怪不怪。1976年至今,美国已因债务上限问题,发生过约20次或长或短的政府“停摆”。

批评人士指出,债务上限警告遭到无视,源于美国选举政治的低效失能。美国乔治敦大学公共政策研究所客座教授约翰·帕尔古塔认为,美国债务问题不是天

灾而是人祸,“停摆”扰乱政府运转是“管理不善”的后果。

过去数十年,美国政府在经济衰退时期,习惯于通过不断提高财政赤字和宽松银根,延缓危机到来;在经济较好的年份,则热衷多花钱谋求政绩,以便收获更多选票,而情于推动着眼长远的结构性改革。这种追逐短期利益的治理方式,将债务提高到了空前规模,使债务问题沦为击鼓传花的政治游戏。

对美国而言,要从根本上缓解乃至解决债务问题,必须采取一系列“刮骨疗毒”的措施:取消非法的贸易和投资壁垒,改善国际收支状况;遏制过度金融化,提振实体经济;减少采用极端货币政策,缓解“债务货币化”;加强国际政策协调等。

然而,这些吃力不讨好的深层改革,无助于实现政客短期利益,必然遭到美国金融、军工等利益集团阻击。

在无休止的拉扯、缠斗中,两党根本无望达成有质量的治本方案,外界所能期待的最佳结果,无非是美国再度提高债务上限。

咱龙江人的科技馆

第九届全国青年科普创新实验暨作品大赛黑龙江赛区复赛在省科技馆成功举办

5月28日,一场展示我省青年科技创意和创新活力的第九届全国青年科普创新实验暨作品大赛黑龙江赛区复赛在省科技馆成功举办。经过初赛选拔的90支队伍在复赛中展开科创能力比拼。

大赛由中国科协主办,中国科技馆、中国科协青少年科技中心承办,黑龙江赛区由黑龙江省科协、黑龙江省教育厅、黑龙江省科技厅、哈尔滨工程大学、东北林业大学等相关单位及高校的嘉宾、评委及专家出席开幕式。全省各大、中学校的300余名参赛选手参加比赛。

大赛由黑龙江省科协、中国科技馆、中国科协青少年科技中心承办,黑龙江赛区由黑龙江省科协、黑龙江省教育厅、黑龙江省科技厅、哈尔滨工程大学、东北林业大学等相关单位及高校的嘉宾、评委及专家出席开幕式。全省各大、中学校的300余名参赛选手参加比赛。



解决问题及动手实践能力。

20支大学生队伍在智慧社区命题大学组赛场上迸发创意灵感,学生们充分运用信息技术等多学科知识,将未来智慧城市规划和建设、智慧社区生活的设计方案一一展示在评委面前。经过一天的比赛,共评选出各命题比赛获奖队伍一等奖15支、二等奖24支、三等奖29支和未来太空车命题优秀奖,并评选晋级决赛的队伍,他们将代表黑龙江赛区争取在总决赛更宽广的赛道上实现更大、更新的突破。

催告书公告

王磊:

因通过其他方式无法向当事人送达法律文书,现依法向王磊公告送达《催告书》。通知内容如下:你于2016年12月24日驾驶黑AC62Q3号车时未取得出租车经营权,擅自从事道路运输经营,违反了《哈尔滨市城市出租汽车客运管理条例》第十条三款的有关规定。本机关于2017年1月9日作出哈交综罚[2017]20567号行政处罚决定书,依据《哈尔滨市城市出租汽车客运管理条例》第四十五条的规定,决定对你给予罚款贰万元的行政处罚。因经济困难,你提出分期缴纳罚款申请,2017年2月21日双方签订分期缴纳罚款协议,协议约定首期至2017年2月21日前缴纳罚款5000元,剩余未缴罚款15000元于本协议签订后5年内缴纳完毕。你在法定期限内不申请行政复议或者提出行政诉讼,在缴纳过首期罚款5000元后,拒不执行行政处罚决定与分期缴纳罚款协议。现协议约定的五年期限已满,根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,现催告你自本催告书送达之日起十日内,履行行政处罚决定书规定的义务。逾期仍未履行的,本机关将依法申请人民法院强制执行。

哈尔滨市交通运输综合行政执法支队 2023年5月30日